

少林武术节开幕在即

迎宾式厉兵秣马 少林功夫“嗨”翻天



第十届中国武术节彩排现场

随着10月19日郑州国际少林武术节正式开幕在即,登封市作为武术节开幕式暨迎宾式的主场地,各项准备工作正紧张有序地进行,特别是今日的预演,少林功夫表演队员们将会“嗨”翻天。

郑州晚报记者 袁建龙 实习生 冯俊超 文/图



第十届中国棍术表演

昨日下午4时许,在郑少高速登封东下口处,记者看到,园林工人正将树木花草移栽到修葺一新的花坛内,不远处,工程车正在将清洁工人送至高处擦拭路灯。一名工作人员说,目前正在加班加点,确保武术节开幕前保质保量完成此段道路的改造绿化工作。

据了解,本届武术节盛况空前。截至目前,已有57个国家和地区的213个武术团队近2000名运动员报名参加,并将有国际武联官员、中国武协官员、驻华使节、友好城市领导以及100多名专家

学者出席本届武术节,在人员规模上超过以往。为保证迎宾式顺利进行,登封市政府成立了临时指挥部,下设环境整治组、安全保卫组、后勤保障组等部门,科学有序地调动公安、消防、通讯、卫生等千名工作人员,按照路段、时间分工到人,确保万无一失。

指挥部一位负责人告诉记者:登封市将不放过任何一个细节问题,确保各个环节做到扎实有序进行,准备好后勤服务保障突发事件应急预案。所有工作人员将各司其职,高质

量地做好各项筹备工作,确保少林武术节迎宾式的成功举办。

随着少林国际武术节倒计时开始,迎宾式的最后一次预演将于今日下午开始演练。

此次预演将严格按照迎宾式的流程进行,6万余名参演人员将会按时、按点、按照流程,在登封高速西出站口到少林寺山门前的10余公里路段进行精彩纷呈的武术表演。与此同时,负责迎宾式的安保人员及后勤保障人员也将全员上岗,以确定每个环节安全、准确、流畅对接。

历届武术节迎宾式回眸

第六届武术节,央视国际频道黄金时段向全球播放精彩迎宾式 一朝闻名天下知

前三届年年有 擂台是亮点

1991年9月10日,由中国武术协会主办、郑州市人民政府承办的第一届中国郑州国际少林武术节在郑州体育馆隆重举行,来自美国、法国、韩国等14个国家和地区的24个代表团317名运动员和中外来宾及5000名观众参加了开幕式。由1000名民间文艺表演队和2000名少林武术队员参演了盛大迎宾仪式。

1992年9月10日,第二届中国郑州国际少林武术节在河南省体育馆开幕。来自美国、法国、俄罗斯等22个国家和地区的37个代表团392名运动员观看了4000多名武术队员在中岳大街举行的精彩迎宾

表演和沿街少林武术表演。

1993年9月10日,第三届中国郑州国际少林武术节开幕式在郑州陇海西路举行。本届武术节开幕式一改往届传统,由封闭走向开放,由场内走向场外,并以行进式为主要表演形式,无论方式上和内容上都更具新意。来自马来西亚、日本、巴西等21个国家和地区37个代表队的运动员参加开幕式,在中岳大街举行了由上万人参加的大型武术迎宾表演。在武术节期间,“中国嵩山少林武术擂台赛”首次在少林寺演武场举行,开创了中国建国后无差别擂台赛的先河。

精彩迎宾式 一朝闻名天下知

1995年9月1日上午9时,第四届中国郑州国际少林武术节开幕式在登封市少林大道隆重举行。来自马来西亚、巴西、比利时等27个国家和地区、48个代表队的620名运动员及中外客商、友好城市代表、海外来宾1.5万多人和10万观众参加了开幕式。由6000人组成的欢迎队伍,分10个民间文艺表演方阵、25个武术表演方阵。迎宾仪式结束后,参加武术节的所有来宾前往少林寺演武场观看了《情满嵩山·魂系少林》大型文艺表演。

员出席了开幕式。迎宾式由8000名武术队员组成一个个演武方阵,进行了刀、枪、剑、棍、拳等表演。

2004年10月16日,由国际武术联合会和中国武术协会主办、郑州市人民政府和河南省体育局承办的世界上规模最大、规格最高的首届世界传统武术节在郑州开幕,来自世界62个国家和地区的160多个团体2100多名武术运动员参加了大赛。大型迎宾表演《龙腾少林》从市迎宾广场开始,到少林寺山门,在全长18公里的公路沿线两侧,83所武校的4.8万名武术队员和5000名文艺演出人员组成了530多个表演方阵。

2006年10月16日,第二届世界传统武术节在郑州市河南省体育中心隆重开幕。本届武术节吸引了来自66个国家和地区的172个团队的2008名教练员和运动员报名参加,这在世界武术运动发展史上也是空前的。全体来宾来到少林寺山门前,举行了“九和天下”表演。

2010年10月22日,第八届中国郑州国际少林武术节在河南省体育中心开幕,来自美国、英国、日本等56个国家和地区的142个代表团1160名运动员参加了此次盛会。16公里的公路两旁,6万人沿线组成了声势浩大的迎宾阵容,沿途精彩的武术表演,让嘉宾们切身感受着少林功夫的魅力。

1997年9月1日,第五届中国郑州国际少林武术节开幕式在黄河大观举行。来自马来西亚、加蓬、伊朗等26个国家和地区49个代表队的567名选手及五大洲的来宾参加了开幕式。9月3日上午,登封市举行了盛大迎宾式。

1999年9月1日,第六届中国郑州国际少林武术节在郑州体育馆开幕。来自南非、美国、韩国等21个国家和地区的48个代表队的5000名盛装少年组成,1万名武校学员进行了盛况空前的武术表演。中央电视台第四套国际频道在黄金时段向全球进行了播放。

2001年9月1日,第七届中国郑州国际少林武术节开幕式在郑州市体育馆举行。来自加蓬、美国、德国等26个国家和地区的71个代表队400多名运动

相关新闻

加拿大武术代表团拜访市体育局

本报讯 昨日上午,郑州市体育局迎来了一群特殊的客人——加拿大武术代表团。为了能够更好地了解河南文化,他们在开幕前特意来到市体育局,进行交流。

加拿大代表团此次共有33人来郑,他们大部分年龄在13岁左右,最小的7岁,他们的比赛项目是少林拳,每人参加2到3项竞赛。为了在比赛中取得好成绩,他们特意提前两天

抵达郑州。

“我是第一次参加少林武术节比赛,心情比较激动,希望以武会友,认识更多的好朋友。”Mark是该代表团学习少林功夫时间最长的一名运动员,12年的练舞生涯让他对这次比赛相当自信。

对于加拿大代表团的领队及总教练释常心来说,已不是第一次参加少林武术节。他是“正宗”的少林弟子,多年来,一边学

习少林功夫,一边致力于武术在海外的推广。他介绍,少林寺在海外的弟子很多,自己的这些弟子基本上都在加拿大生活长大,这次带着他们来参加比赛可以说是“寻根”,能让他们真正地认识了解少林文化。

郑州市体育局相关负责人介绍,截止到目前有57个国家和地区2000名运动员参加武术节。郑州晚报记者 柴琳琳

往昔美轮美奂 本届更加独特

2012年10月21日,第九届中国郑州国际少林武术节开幕式暨文艺表演在郑州航海体育场举行。73个国家和地区的1500名武术选手相聚郑州。从郑少高速西下站口开始至少林寺山门,全长15公里的公路两侧,6万多名武术队员和1000名其他演员组成的278个方阵,迎宾活动的参演人数之多、表演距离之长、表演内容之丰富、现代科技手段均创世界之最。

2014年10月19日,第十届中国郑州国际少林武术节将在登封正式拉开帷幕。本届少林武术节除了规模空前,更是亮点频出:200面嵩山大鼓擂响后,沿线将由数万名武校学生分别组成拳术区、少儿区、器械区等5个大区,自郑少高速西下站口开始,直至少林寺山门前,展示不同的套路,不同的武术类别,向世人展现独特风采。郑州晚报记者 袁建龙 通讯员 吕宏军 苏爱云